

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
valamint vasárnap (6 oldal) 4000 P

## A magyar-csehszlovák tárgyalások befejeződtek

Külföldi hírforrások szerint a Prágában hat nap óta tartó magyar-csehszlovák tárgyalások befejeződtek és tárgyaló felek megállapodtak a kisebb-ségek kiserelésének megszerzésében. (MTI).

Budapest, febr. 11. A Prágában folytatott magyar-csehszlovák tárgyalásokról jelentette a prágai rádió, hogy a megbeszélések tegnap befejeződtek. A londoni rádió megjegyzi, hogy a kisebb-ségi kérdés megoldásáról folyó

tárgyalásokon elkészítették a szerződéstervezetet. A megbeszélések eredményéről hétfőn este adnak ki hivatalos közleményt.

A francia hírszolgálat prágai tudósítója jelentette, hogy a hat nap óta folyó prágai tárgyalások során megállapodásra jutottak a kisebb-ségek kiserelésének megszerzésében. Gyöngyösi János külügyminiszter, aki a múlt héten hétfőn érkezett Prágába, a csehszlovák kormánnyal való tárgyalás végeztével tegnap elutazott Prágából. (MTI)

## Puskin követ a miniszterelnöknél

Grigorjev Maximovics Puskin, a Szovjet Unió magyarországi követe meglátogatta Nagy Ferenc miniszterelnököt, akivel mintegy két óra hosszat tartó szívélyes megbeszélést folytatott.

## Vasárnap voltak a választások a Szovjet-Unióban

A moszkvai rádió közölte a központi választási bizottság jelentését. Eszerint vasárnap az egész Szovjet Unió területén valamennyi választókerületben megtartották a választásokat a legfelsőbb tanácsban. A választások legtöbb helyen már délután 3 órakor be-

fejeződtek. A szavazatok összeszámolása vasárnap éjjelkor mindenütt végetért. Ideiglenes adatok szerint a választásokon a szavazók 95 százaléka vett részt. A moszkvai rádió szerint holnap közlik az első eredményeket, a megválasztott képviselők nevével.

## A Kisgazda Párt helyi szervezete helyesléssel fogadta a képviselői beszámolókat

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete vasárnap délután taggyűlést tartott. Öry István pártelnök, főispán elnöke lelté alatt.

Csász László nemzetgyűlési képviselő beszámolt a múlt üléstől a történekről, a köztársasági államforma bevezetéséről és az elnöki szék betöltéséről. Nagy Ferenc miniszterelnök történeti kinevezéséről és Varga Béla megválasztásáról nemzetgyűlési elnökké. Rámutatott arra, hogy a három legmagasabb pozíciót a Kisgazda Párt vezetői töltik be. A párt egysége töretlen. Felvázolta a legközelebbi jövő feladatait, majd hangoztatta, hogy mivel bekezdés előtt állunk, figyelnünk kell a nagy külpolitikai kérdésekre. *Szovinizma állásponton nem vagyunk, de az igazi magyar érdek védelmére nem mondunk le.* A magyar népek történelmi hivatása van és azt Isten segítségével be is fogja oldani.

Dr. Léca Zoltán képviselő beszédében hangoztatta, hogy a párt képviselői a helyi vártat is állják és a helyi politikában is irányítólag kívánnak befolyt. Felsorolta a közigazgatási bizottságban kezdeményezett akciókat. Beszámolt arról, hogy indítványára felirat megy a pénzügyi kormányzathoz, hogy a kisháztulajdon védelemben részesítsék a háztulajdonosok által lakott lakást mentesítsék a lakbéradó alól. Részletesen szólt a rendőrségi ügyekről és beszámolt a közigazgatási bizottság rendkívüli üléséről amelyen kizárólag a rendőrségi ügyeket tárgyalták. *Tillakozott*

*az ellen a rosszüdelatü beállítás ellen, mintha ő a tepanam védene. Ha büös valaki, bühödjek, de a törvény egyenes útján. Emberek kizását a fasiszta idökben is elíteltük. Ezt kell tennünk most is. Minden úgy menjen a maga törvényes útján, de törvényes eszközökkel, nem kizással és emberek sanyargatásával. Célozva a »Néplap« sorozatos támadásaira, megjegyzi, hogy a sajátok alapvető törvénye: hazudni pedig nem szabad. A demokratikus rendőrséget általában nem bírálta, söt megállapítja, hogy a rendőrség 70-80 százaléka kifogástalanul működik. *Egy kis hányad az, amely visszaél a hivatalos hatalommal.* »Néplap« azt állítja, hogy fasisztákat véd és mikor a baloldaliakat üldözték, az eilen nem emelt szót. Rámutat arra, hogy több mint egy évtizeden át állt ki a reakciós és fasiszta idökben a baloldaliak mellett. Annak idején Szilágyi volt debreceni rendőrfőkapitányt is védte. A Néplap gúnyolódik és azt állítja, hogy »egymondatos« védőbeszédet tartott Szilágyi mellett. Ezzel szemben a valóság, hogy három napon át látta el Szilágyi védelmét és másfelőrs védőbeszédet tartott. Ilyen hazugul ferdítik el a tényeket a másik oldalon. — Erdemes volt felvetni a rendőrség kérdését, mert a közigazgatási bizottságban pártok szónokai egyértelműen a Kisgazda Párt álláspontja mellett foglaltak állást, a heterjesztett javaslatot egyhanguan fogadták el. Ismételtlen leszögezni, hogy a rendőrséget, mint demokratikus*

intézményt nem támadja, de ha egyes tagjai szabálytalanságot követnek el, megsértik a törvényt és az emberies felfogást, a jövőben is a kritika hangját fogja hallatni az ilyen jelenségekkel szemben. Felveti a bizalmi kérdést. Ha úgy látja a Kisgazda Párt, hogy jobb hallgatni és nem foglalkozni a helyi ügyekkel, akkor juttassa ezt kifejezésre és ehhoz fognak alkalmazkodni. Ha pedig úgy látja, hogy eddig is helyesen jártak el, nyilvánítsák ehbeli véleményüket.

A tárgyalás egyhanguan bizalmat biztositotta dr. Léca Zoltán és általános helyesléssel szankcionálta a megindított helyi akciókat.

Végül Öry István elnök szólt. Kijelentette, hogy *egy emberként kell állnia a pártnak képviselői mögött*, mert csak így tudják kötelességüket teljesíteni. Nem engedhetjük soraink megbontását. Végül felhívja a figyelmet a kedden kezdődő gazda-egyetemre.

Az elnök és a képviselők általával ért véget a taggyűlés.

## Megoldáshoz közeledik a debreceni Munkaszövetkezetek ügye

Emlékeztet még, hogy az elmúlt év nyarán kormányzatunk Varga Endre iparügyi miniszteri biztost a Debrecenben alakult Munkaszövetkezetekkel kapcsolatban sürgös jelentéstételre szólította fel. A miniszteri biztos jelentése alapján, most az iparügyi minisztérium — mielőtt egyes Munkaszövetkezetek-re vonatkozó határozatait meghozná — *bizottságot alakít és a helyszínen vizsgálót tart.*

Eddigi jelek szerint a bizottság tagjai dr. Sipki Géza miniszteri tanácsos az ipari közigazgatás, dr. Blatniczky László

miniszteri osztálytanácsos a törvényelőkészítő, Lakó Gyula munkaügyi tanácsos az iparügyi osztályok vezetői, Varga Endre debreceni körzet iparügyi miniszteri biztosa és dr. Varga Imre miniszteri segédtitkár lesznek. Mivel Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, azon kívánságának adott kifejezést, hogy a vizsgálaton szeretne részt venni, biztosra vehető, hogy a bizottságnak — mely munkáját még e hónapban megkezdli — szintén egyik tagja lesz.

## Igy osztják meg Hajdú megye lakossága

A belügyminiszter rendelkezéseire Hajdú vármegyében elkészítették a kimutatást a jelenlegi lélekszámról és a lakosság foglalkozás szerinti megoszlásáról.

Hajdú vármegye lakosságának száma 197.127. Ebből a három vármegyei városra: Hajdúböszörményre 31.120, Hajdúnánásra 18.762, Hajdúszoboszlóra 17.500 esik. A többi lakosság a községekben osz-

lik meg. Foglalkozási ágak szerint a lakosság zöme földmíveléssel foglalkozik. A földmélküli parasztek száma 8791, törpebirtokos 24.850, kisbirtokos 11.133, középbirtokos 51. Köztisztviselő 1953, magántisztviselő 205, kereskedő 1407, nagykereskedő 20, kisipari munkás 2488, gyári munkás 3480, önálló iparos 2684, gyáros 20.

## Az indonéz kérdés a biztonsági tanácsban

Manuilzski, az ukrán küldöttség vezetője a biztonsági tanács tegnapi ülésén ismét felsorolta vádjait Nagybritannia ellen és követelte, hogy az Egyesült Nemzetek küldjenek ki bizottságot az indonéziai helyzet megvizsgálására. Az ukrán küldöttség álláspontját Manuilzski négy pontban foglalta össze: 1. a brit csapatok a helyi lakosság ellen küzdenek, ami nem helyes és nem igazságos, 2. megengedhetetlen, hogy a britek japán csapatokat használtak fel, 3. az a véleménye, hogy Indonéziát a népek örendelkezési joga értelmében az indonéziai népek kell kormányozni, 4. végül fenntartja kérését, hogy bizottságot küldjenek a helyszínré.

Az ukrán küldött után Bevin brit külügyminiszter szólt fel. Hangoztatta, ami a kérdés érdemi részét illeti, senki sem vonja kétségbe az indonéz nép jogait. Ha mindannyiunk ésszerűen cselekszünk, a csapatokat visszavonjuk Indonéziából. Kijelentette, hogy egyetlen szó sem hangzott el arról, hogy a brit csapatok veszélyeztetik a nemzetközi békét. A vizsgálóbizottságnak Jávába

való kiküldésével kapcsolatban Bevin hangsúlyozta, hogy nem járul hozzá, ha csak a chartába be nem veszik, hogy a biztonsági tanácsnak joga van beavatkozni önálló hatalmak belügyébe. Nem vagyok hajlandó ennek a precedensnek a megteremtéséhez hozzájárulni — mondotta Bevin.

Az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa tegnap kétizben is összeült, hogy folytassa az indonéz kérdés tárgyalását. A délutáni ülésen Bevin brit külügyminiszter válaszolt a délelőtt elhangzott felszólalásokra és kijelentette, hogy véleménye szerint a vita messze elkanyarodott az ukrán kiküldött által eredetileg benyújtott panasz tartalmától. *Le» szögezte, hogy a brit kormány visszautasítja a vizsgáló bizottság kiküldésére vonatkozó javaslatot, mert az ukrán küldöttség panasza terhelő megállapításokat tesz a brit kormányról. Addig, amíg ilyen vádakat hoznak fel ellenünk, anélkül, hogy előbb meggyőződnének arról, vajjon az állítások valóban megfelelnek-e az igazságnak — mondotta Bevin — addig Anglia semmilyen körülmé-*

nyek között nem hajlandó részt venni a kiküldendő vizsgálóbizottságban. A brit kormány nem tűri az ilyen alaptalan vádakat.

Utóljára a holland kiküldött szólt fel s kijelentette, hogy *külföldi bizottság kiküldése csak akkor lenne célszerű, ha ezt az elgondolást mindketten egyaránt helyeselnék.* Rövidesen holland csapatokat tesznek partra Indonéziában, majd leváltják a brit katonákat.

## Megszüntetik a jegyrendszert a Szovjetben

A londoni rádió rendkívül nagy figyelmet szentel annak a beszédnek, amelyet Sztálin mondott választókerületében. A rádió február 10-i adásában ismét adta a beszéd kivonatát és kiemelte a beszédnek azt a részét, amelyet a Szovjet Unió gazdasági erejének fejlődéséről mondott és azt a részt, amelyben bejelent, hogy a közeljövőben megszüntetik a jegyrendszert a Szovjet Unióban.

## Truman és Churchill megbeszélései

Truman elnök és Churchill másfelőrs megbeszélést folytattak a washingtoni Fehérháiban. Hírszerint a *világgpolitika egész területét megtárgyalták.* Különösen kitértek azokra a megbeszélésekre, amelyekre Churchill Roosevelt elnökkel és Sztálin generalissimussal folytatott. Churchill egyébként március 5-én Truman elnök jelenlétében beszédet mond. Truman elnök Churchillal való találkozája alatt különösen a *Három nagy háborúalatti megbeszélései* iránt érdeklődött. Mióta Roosevelt és Hopkins nincs az élök sorában, *Churchill azok közé a keresek közé tartozik, akik ismerik ezeket a titkos megbeszéléseket és az esetleg még ezután nyilvánosságra kerülő szerződéseket az anyagot.* Ezeknek az ismeretét pedig Truman elnök rendkívül fontosnak tartja az amerikai külpolitika sikeres irányítása szempontjából.

Egy adópengő ma egyenlő 2 P 45 fillérrel.

## Új dohányárak

A pénzügyminiszter február 11-ével a dohányárakat a következőképpen állapította meg: Szivarok: Árpád 5000, Kedves 4500, Debrecen 4500 Faintos 3200, Nikotex Faintos 3500, Csikós 3000, Szivarkák: Béke 3000, Nikotex béke 3200, Virginia 3000, Szabolcs 2200, Magyar 1800, Munkás 1000, Nikotex munkás 1300, Dohányok: Legfinomabb magyar 16.000, Finom magyar 14.000, Középfinom magyar 10.000, Vegyes pipadohány 100 grammig 14.000, 25 grammig 3500.

**Fotó Horváth**  
Simonffy-u. 1/b.

## Az önellátók egyes élelmiszerfeleslegeinek igénybevétele és a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésének ellenőrzése

A közellátásügyi miniszter rendelete a búza, rozs, kétszeres, árpa, az ezekből készült liszt, a kukorica, az olajosmagok és olajkészletek birtokosainak elszámolását rendelte el.

Készleteivel mindenki köteles elszámolni, a gazdálkodóknak éppen úgy, mint azoknak, akik bármilyen címen (haszonbér, munkabér, vétel, ajándék stb.) fenti terményeket, lisztet vagy étolajat birtokukban tartanak.

Az elszámolás a Gazdasági Ügyosztály helyiségében (Városháza felemelet) történik. A bizottságok szükség esetén a helyszínre is kiszállnak.

Felhívom a város területén lakó gazdálkodókat, hogy beszolgáltatási ellenőrző lapjukkal, terményüket és szükségletüket igazoló iratokkal (eséptési iratok, mazsakönyv, konvenciólevél, időszaki és részesmunkás szerződés, haszonbérleti felhatalmazás, haszonbérleti felhatalmazás, vételjegyek, adóhára, örösi engedély, olajutósi engedély stb.) elszámolást végezték a bizottságok előtt jelenjenek meg.

Ugyancsak kötelesek jelentkezni azok is, akik bármilyen címen fenti terményekből készlettel rendelkeznek, vagy ebben a gazdasági évben rendelkeztek. Felmutatandók a készlet megszerzésére és a szükséglet igazolására vonatkozó iratok.

Aki a birtokában volt terményekből bárkinek, bármilyen címen ki, át- vagy eladott, az azt megszerzőre vonatkozó adatokat is bejelenteni köteles.

Törődések elkerülése végett a gazdálkodók beszolgáltatási el-

lenőrző lapjuk sorszáma szerint a következő beosztásban kötelesek jelentkezni:

Február 13-án az 1-391-ig, 14-én a 392-783-ig, 15-én a 784-1174-ig, 16-án az 1175-1565-ig, 18-án az 1566-1956-ig, 19-én az 1957-2347-ig, 20-án a 2348-2738-ig, 21-én a 2739-3129-ig, 22-én a 3130-3520-ig, 23-án a 3521-3911-ig, 25-én a 3912-4302-ig, 26-án a 4303-5888. sorszámu beszolgáltatási ellenőrző lapok tulajdonosai, 27-28-án az elmaradtak.

A nemgazdálkodó készlettulajdonosok a családfo vezetőknéknéknél kezdőbetűje szerint az A, B, C, betűvel kezdődő nevek február 13-án, a D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, R, S, T, U, V, Z, 26-án.

Akik fenti napokon bármi okból nem jelentkeztek, február 27-én és 28-án kötelesek jelentkezni.

A bizottságok az általuk ismert vagy időközben tudomásukra jutott készlettulajdonosoknál idő előtt is megjelenthetnek az elszámoltatás megkezdése végett.

A bizottságok az érdekelteket, hogy az elszámolás elmulasztása, a készlet részbeni vagy teljes eltűlése, az elszámoltatási bizottság által igénybevétele és hatósági zár alá vett termények felhasználása, eladása, a rendelkezlen előtti büntetést vonja maga után. — *Polgármester.*

### Az elszámoltató bizottság tagjai

Közöltük, hogy a kormány elszámoltató bizottságokat állított fel, amelyek a termelőkkel, a beszolgáltatási kötelezettség szempontjából számolnak el.

A Nemzeti Bizottság a gazdálkodó elszámoltató 15 bizottságba a következőket választotta meg:

A *Független Kisgazda és Polgári Párt részéről*: Tóth Ferenc gazda, Vásáry Gábor gazda, Ménes András gazda, Kardos Sándor gazda, Balogh Sándor gazda.

A *Magyar Kommunista Párt részéről*: Barbai Sándor kiskereskedő, ifj. Majtinka István földmunkás, Némethy József közvezető, Harsányi Lajos építőmunkás, id. Majtinka Mihály földmunkás.

A *Nemzeti Paraszt Párt* r-

### A Nemzeti Paraszt Párt gyűlése

A Nemzeti Parasztpárt vasárnap nagygyűlést tartott az Arany Bikában, amelyet Buray József nyitott meg, majd Kondor Imre szövegbe, hogy a Nemzeti Parasztpárt csak addig támogatja a koalíciós politikát, amíg saját programja ebben veszélyeztetve nincs. Véres Péter beszéde elején a közlésről szólt, majd kijelentette, hogy eddig nagyon keveset végeztünk el az életünk tornyosító feladatokból. A földet kiosztottuk, de hogy ebből meg is éljen a nép, ez állandó küzdelmet jelent. Ragaszkodni kell a politikai és gazdasági felszabaduláshoz egyaránt. A múltban minden nyomást a négy és félmilliónyi parasztságra hárítottak. Az utánpótlást minden-

*szeről*: Kovács Gyula kishirtokos, Sajtos Imre kertész, Buray József kishirtokos, Vasárhelyi Ferenc kishirtokos, Bota János kishirtokos.

A *Polgári Demokrata Pártból*: Bussa János tanár, Kenderessy Dezső úras, Nándy Sándor biztosítási ügynök, Kurtz Géza ny. ezredes, Végli József nyug. máv. műsz. altiszt.

A *Szociáldemokrata Párt részéről*: Hartl Ignác cukrász, Kovács Lajos cipész, Papp János ny. vill. gy. fel., Ráthonyi Sándor cipész, Simon János cipész.


A *Szabad Szakszervezetek részéről*: Simai Balint kőműves, Takács János kőműves, Harsányi Lajos kőműves, Labonez Mihály kőműves, Gábor Gyula kőműves.

ben a paraszt adja. Ha tehát gazdaságilag a nemzet közepe a paraszt, azaz kell válnia politikailag is. Egyik oldalon a dolgozó ipari munkásság és költárság, másik oldalon a parasztság. A békeszerződésekről szólott még és kijelentette, hogy a magyarság néprajzi egységéről lemondani nem tudunk és nem akarunk. Elviseljük, de igazságosnak csak az igazságos békét ismerjük el. Akár Keletrre, akár Nyugatra forduljunk, mindenütt azt halljuk: az ország odáig terjedjen, ameddig a nép.

A *Debreceni Parasztegyetem* záróelőadását vasárnap délután tartották. Véres Péter előadása után népi táncok, dalok és színműelőadás következett. Dr. Kondor Imre képviselő ismertette a parasztegyetem megindítását.

## Bánhiday János


a fővárosi Angol-park európai híró grafológusa Debrecenben Csapó u. 18. f. e. 8. Wiener palota — Okvetlen keresse fel még ma!



este 5 órákor

CSOKONAI színház

### Az ördög nem alszik



KAMARA színház

### Szünet.

### Igazságügyi kinevezések

Az igazságügyminiszter dr. Gedeon Gyula debreceni törvényszékhez beosztotti volt nagyváradai törvényszéki tanácselnököt a debreceni ítélőtáblához bírónak.

Dr. Dobó Lajos miskolci törvényszéki bírót a debreceni járásbíróvá elnökévé.

Dr. Bónyi Bertalan és dr. Nikovényi Béla debreceni járásbírákat a debreceni járásbíró-sághoz alelnökké.

Dr. Szeles István püspökládányi járásbíró, a püspökládányi járásbíró-sághoz alelnökké.

Dr. Erdélyi Gábor és dr. Szarukán József debreceni törvényszéki bírákat törvényszéki tanácselnökké.

Dr. Imecsfalvi Jenő és dr. Telkes Béla debreceni államügyészeket VI. fizetési osztályú államügyészekké (ügyész-ségi alelnökké).

Dr. Nagy Sándor, dr. Kerestély István, dr. Gárdus Ferenc, dr. Jóna János, dr. Asztalos László, dr. Ludmány Gyula, dr. Nagy Sándor, dr. Szép György, dr. Tarajossy Béla és dr. Borbély Sándor bírósági jegyzőket bírósági titkárokká.

Dr. Moldoványi Béla, dr. Kösöskényi Tamás, dr. Szeretési Gábor, dr. Gáthy László, dr. Nemes Barnabás bírósági aljegyzőket és dr. Boros Jenő I. oszt. irodatisztát a debreceni törvényszékhez, illetve járásbíró-sághoz bírósági jegyzőkké kinevezte.

### Ítélet az István-malmi cégvezető ügyében

A debreceni népbíróság dr. Tomala Béla tanácselnök elnöke-lete alatti működő tanácsa hofón folytatta a főtárgyalást Szilágyi Mihály, az István-malom volt cégvezetője nepellenes bűntett miatt egyévi börtönceltille, eddigi fogságával hét hónapot és 15 napot kitöltöttnek vett a bíróság.

A bíróság újabb tanukat hallgatott ki, majd kihirdette ítéletét. Szilágyi Mihályt nepellenes bűntett miatt egyévi börtönceltille, eddigi fogságával hét hónapot és 15 napot kitöltöttnek vett a bíróság.

A népbíróság azért állapította meg a bűnösséget, mivel Végli Roza és Kiss Erzsébet munkások internálását nem akadályozta meg, hanem hallgatlagosan hozzájárult ahhoz. A többi vádpont alól sora felmentette a népbíróság, így a munkások miatt, a ruszin munkások, zsidó munkaszolgálatosokkal való állítólagos kegyetlenkedés stb. miatt. Enyhítő körülménynek vette a népbíróság, hogy *igyekezzelt megakadályozni, nehogy a németek felrobbanták a malmot.*

Dr. Daróczy István népbírósz súlyosbításért fellebbezett, a védő a felmentésért jelentett be jogorvoslatot.

— A tankönyvek bolti ára február 11-től kezdődően az alapár húszszorosára, más könyveké 25 ezerszeresre.

**Radioglyok!**  
Ki tud Nagy István örv. 11. hajdú-ezred 11. zlj. aknavető-szárad irnokorol. Ertesztést kének szülel, Honvéd-u. 23.

Aranyért, ezüstért, brilliánsért magas árat ér el  
**Stassik Lajos**  
ékszerésznél, Piac u. 56.

### MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Somlay és Szörényi a főszerepben: Benedek Láz anagyar film. Előadások 1, 3, 1, 5, 6. vasár. és ünneppap délelőtt 11 órákor is.

PETŐFI MOZGÓ: Új amerikai film. Réműlet az alvilágban. Új amerikai híradó. Előadások 1, 3, 1, 5 és 6 órákor.

**Kombinált hálószoba,**  
konyhaberendezések, gyermek-ágyak, saját készítmény

PRISKIN GYULA asztalos-mester hátorúzetében Hatván utca 15. Nagyposta mellett.

**Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.**

**Muraközy Tibor vaskereskedése Széchenyi-utca 55. (volt Földvári üzlet)**  
Tűzhelyek, kályhák, háztartási cikkek és egyéb vasárak.

Szép kiállítású gyermek-kocsit, kisipari és iparművészeti játékokat állandóan vásárol  
**foto Berzéki**

**FIGYELEM!**  
VESZÉK: Törött varrógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.  
Horváth Tihamér műsorész m. Deák Ferenc-utca 9.

**MAI árat fizetek aranyért, ezüstért. Takács Sándorné Piac-utca 22. szám.**

**Cirokseprű**  
bármilyen tételben kapható.  
Barna Lajosné Vár-utca 2. (udvarban)

**VESZÉK:**  
Iró-, varrógépet, Karácypárt, Gramofont, Rádiót, motort, Linguaphont, Resőt, vasalót  
**Soltész, Kálmán-tér 2.**

VAGYONMENTŐ, Bádagos u. 1.

**ELADOK-VESZÉK** hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparheltet, kályhát.  
**MEZEI öszeres Vörösmartv-utca 12. szám.**

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás festmények, üzlethberendezés nagy választékban kaphatók.  
**Ivány Endre**  
Aruforgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67. Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

**Szemüveget Klein László látszerészmestertől DEBRECEN Piac-utca 27. (Simonffy-utca sarok)**

**Ne tévessze el a címet! ARANY beváltás ENGEL ékszerésznél a Benyáts árabázban.**

**Ócskavasat, fémet, rongyot a legmagasabb árbán veszék. Eötvös-u. 10**

Figyelem! Figyelem!  
Elegánsan akar járni? Nincs pénze? Nincs ruhája?  
Keressen fel BERNÁTH úrt és egyenruka szabómester szalonját, fiért, élehuizerért atb. elkészít ruháját olcsón és jól Arany János utca 1/a. és Piac utca sarok. I. emelet.

**Szalonnát,** zsírt, rizksását adok cukorért, mézért, szemes kávéért. — Ugyanott egy rokka eladó. Hatván u. 42. IV. ajtó balra.

**Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.**

**2-3 szobás komfortos lakást**  
keresek, magas jutalom. Igloj üvegüzlet, Csapó u. 10.

**Porcellán dísz tárgyakat, készleteket veszék. IGLOI üvegüzlet Csapó-utca 10.**

**Rézgálicért, lugkőért,** börtalpért, ruhaneműért, láb-beliért bort adok, kis mértékben is. BELVÁROSI SÖRÖZŐ Debrecen, Varga utca 30.

**Jó cipőt**  
rendelésre hozott anyagból le készít SZABÓ GYULA cipész-mester, Kazinczy utca 3. sz.

Beszerélem tört aranyát medcu ékszerre, karótagyúrtúre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.  
**Takács Sándorné**  
ékszerésznél Piac u. 22.

# HIREK

## Ma nyílik meg a gazdák Szabadegyeteme

A Független Kisgazda Párt a város gazdálatsádnak részére Szabadegyetemet rendez, amelynek anyaga feloleli a mezőgazdaság legfontosabb problémáit. A nagyszámú férfialtagok mellett számos női látogatója is lesz a tanfolyamnak. A program ugyanis a háztartás-időszere kérdéseivel több előadásban foglalkozik.

A Szabadegyetem ma délután 3 órakor nyílik meg a Kisgazda Párt Arany Bikabeli helyiségében. A megnyitót Öry István főispán tartja. Ma két előadás lesz. Az első dr. Gabos Dénes tartja a kertésztudományok főszerepéről, a második pedig Péterffy József: Hogyan termeljünk cukrot kertben és mezőn címmel.

A tanfolyamra még ma is lehet jelentkezni a pártirodában Péterffy igazgatónál.

**Időjárás:** Dényugati, később északi szél, felhőfelvonulások. Több helyen különösen északon havazás vagy eső, éjjel gyenge fagyok, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Dr. Várady Sándor és dr. Bölöni Baló Zoltán, trianoni hátrahagyott menekült árvaszéki elnököket szolgálatára berendelte a megyei tisztviselői karhoz az alispán.

Nyírábrány és Nyírmartonfalva Hajdú vármegyéhez csatlakozó megteremt. Az átszólásról készült jegyzőkönyvet a február 14-i közgyűlés hagyja jóvá.

Dr. Balogh István vármegyei főispán beiktatása a csütörtöki vármegyei közgyűlésen lesz. A főispán a törvényhatóság nevében Pataky László, a vármegyei tisztviselőkar részéről pedig dr. Szilágyi Ferenc vármegyei főjegyző üdvözlö. Szerda délelőtt közigazgatási bizottsági ülés és vármegyei kisgyűlés lesz.

A debreceni postán a Bagaméról beérkezett pénzeseményben egy hamis lebélyegzésű százezer pengőst találtak. A bankjegyen a tizezer pengőrsre érvényes bélyeg volt ragasztva. A nyomozás megindult.

Símiai gyorsíróiskola Piac u. 73. sz.

Elgázolta egy budapesti teherautó a Sámsoni úton Andre István egyetemi hallgatót, Kassa úti lakost. Fejsérüléssel és lábtöréssel szállították kórházba.

A Magyar Cionista Szövetség minden kedden és csütörtökön délután 3 órakor Darabos utca 18. sz. alatt héber nyelvórákat tart. A részvétel díjtalan.

A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a megvesztegetéssel vádolt detektívet. A Tejszövetkezet körüli eljárás során őrizetbe vették Bályi Sándor debreceni detektívet, akit megvesztegetéssel vádolnak. A Tejszövetkezet vezetőit, Jeney Kálmánt, Nagy Lászlót, Nyíry István stb. még nem szállították át az ügyészséghez, csupán Bályi Sándort, akit dr. Szarukán József tanácselnök, vizsgálóbíró hallgatótt ki. Bályi Sándor elismerte, hogy 5 millió pengőt kapott, de azt állítja, hogy csak színleg ment bele a megvesztegetésbe. A vizsgálóbíró kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte, ami ellen Bályi védője útján feljelentést tett a vádtanácsoshoz.

A villamosforgalom megindításáért. A debreceni Helyi Vasút igazgatósága és munkásai, alkalmazottai nevében Horváth Ferenc igazgató hétfőn újra felkereste Szabó Kálmán polgármestert és kérte, hogy tegye lehetővé a villamosforgalom újbóli megindítását. Most nagyobb mennyiségű szén érkezik a Villágítási Vállalat részére és így lehetőség nyílik a villamosforgalom megnyitására is. A polgármester megígérte támogatását és felveszi az érdekeltekkel a sürgős tárgyalást.

Státium alá kerül-e a kokadi gyilkos? Közöltük, hogy Kokadon gyilkosság történt, Tüskösi József fiatal gazdagegény két baltacsapással megölte Pál András fiatal kokadi gazdát, majd a holttestet a kútba dobta. Két nap múlva találta meg a holttestet egy arra járó. A debreceni ügyészség részéről dr. Telkes Béla államügyész szállt ki és elsősorban azt vizsgálja ki, a rögtönítélő bíróság elé tartozik-e a gyilkosság vagy nem. A gyilkosság előzménye az eddigi adatok szerint az volt, hogy favágás közben Pál András oktatta Tüskösi József, hogy kell a fát vágni, hogy kell a baltát tartani. Szóváltás támadt és ekkor a balta hozzáért Tüskösihez, aki így kiáltott fel: „na most én mutatom meg, hogy kell a baltát kezelni” és két csapást mért Pál Andrára. A véres eset után megijedt és ezért dobta a holttestet a kútba. Ügyében még folyik a vizsgálat és akkor dönthetnek, hogy rögtönítélő bíróság elé kerül-e, vagy sem.

A Tekei utcán összeütközött Sztraka Lajos bellegelői gazdálkodó szekere egy teherautóval. Koponyatöréssel, súlyos állapotban szállították kórházba a gazdálkodót.

Bűnügyi krónika. Vendégszobából hazatérőben kifosztották a Hid utcán Gözös Sándor Varga-utcai lakost. Ismeretlen tettesek kabátját, cipőjét és pénztárcáját ellopják. — Betörték ismeretlen tettesek Horváth Lajos ebresi gazdálkodó tanyájába. A házörző kutyát agyonlőtték és a tanyába behatolva lovat, teherautót, sertéseket és ruhaneműt loptak 240 millió értékben. — Ellopták az akkutatás-káját 45 millióval a debreceni vonaton Boros Henrik kisvárdai lakostól. — Leszedték a kabátját a Hajnal utcán ismeretlen tettesek Kovács Győző és Póré Béla IV. elemi iskolai tanulókról fényes nappal. — Baltás rablók megtámadták a Kiszegesi úton Sonda László Pesti utcai lakost. Leütötték és pénztárcáját 160.000 pengővel, valamint télikabátját elroholták. — Budapesti ékszerüzletek betörőjét fogta el a debreceni rendőrség Zima Béla pesterzsébeti lakos személyében. Zima több ékszeresnél és divatruháknál követelt el betöréseket. — Bogdán Gyula kereskedő feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Csokonai Színház előcsarnokában, színházjegyváltás közben vasárnap délelőtt a tumultusban ellopja a pénztárcáját 4 millió 200 ezer pengővel. — Falbontó betörő Galy Lajos Miklós-utcai lakásába behatolt és onnan 300 milliót meghaladó értékű ruhaneműt, ékszert loptak.

Borotválás felvágta ereit Zöld Imre vasai gazdálkodó. Tetét súlyos betegsége miatt követte el.

Gálné — Lévy gyorsíróiskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra, állandó beiratkozás, Domb-u. 22-b. Államvizsga.

Tánc- és mozdulatművészeti kezdőtanfolyamra beiratkozhat Vattay Margit munkatársa, dr. Naményiné iskolájában. Lino-leumházban, Piac 58.

## A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Felhívjuk a párt nevelő tagjait, hogy szerdán délután fél 3 órakor a szervezet előadóterében feltétlenül jelenjenek meg. Azok a tanárok és tanítók, akik ezideig még nem tagjai pártunknak, de a most meginduló mozgalomba szintén be akarnak kapcsolódni, ugyancsak jelenjenek meg az értekezleten.

A februári tagdíjak a pártirodában a hivatalos órák alatt rendezhetők.

## A Független Ifjúság hírei.

Felhívom a szervezet leánytagjait, hogy ma, kedden délután 3 órakor a parkozóponton feltétlenül jelenjenek meg. A leánycsoport vezetője. — A műszaki munkaközösség ma, kedden délután 3 órakor értekezletet tart. — A politikai munkaközösség szerdán délután 3 órakor tartja összejövetelét.

A Kínzsi TE nagyszerű farsangi sportbált rendezett szombaton az Arany Bika disztermében. A társadalom minden rétegéből sokan jelentek meg és kellemes szórakoztak a hajnali órákig.

Csak adópengőért... A belügyminiszter rendelete értelmében anyakönyvi kivonat kiállítás díja 3000 adópengő, míg a családi értesítő kiállítás díjára 7000 adópengő kell fizetni.

Az OTI MABI követeléseit a pénzügyminiszter rendelete értelmében adópengőben számítják fel. A hátralékot, tartozást is adópengőben kell megfizetni.

A Debrecen-budapesti telefonvezetéknek tegnap annyira megrongálódtak, hogy Budapestre nem lehetett telefonösszeköttetést kapni. A javítási munkálatok megindultak.

A Tiszán megindult a jegzállás. Egyes helyeken meglehetősen magas a vízállás.

## Kiderült régi bűn

Négy évvel ezelőtől elkövetett Tóth Árpád-utcai rablógyilkosság ügyében nyomra bukkant a rendőrség a Tóth Árpád-utcai 12 baltacsapással meggyilkolták Kerekyvártó László művirágkészítőt. A nyomozás akkor eredménytelen maradt. — Most a rendőrség megállapította, hogy a gyilkosságot egy derekesű lakos követte el, aki katonaszabadságon volt Debrecenben és a tett elkövetése után néhány nappal elutazott a brontra. Hozzá tartozó utólag 1914-ben kaptak tőle levelet, azóta nyomavesztett. Ha esetleg hadifogságban van és a tanzsolyomán hazakerül, bíróság előállítását.

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Összes szakosztály keddi választmányi ülése elmarad. Helyette csütörtökön fél 3 órakor tartjuk meg. — Kéremérők és Kifőzők szakosztály ma holnap 3 órakor szakosztályi ülést tart. Tárgy: Olaj, liszt, kizsírás stb. — Textilkereskedők szakosztály csütörtökön délután 3 órakor gyűlést tart. — Adóügyi értekezlet a kereskedők részére. Kedden délután 3 órakor a Társulat helyiségében az értekezleten megjelenik dr. Buttkai Kálmán pénzügyi tanácsos és dr. Márton András pénzügyi tanácsos. Felhívjuk ezen gyűlésre a kereskedők figyelmét.

## AZ IPARTESTÜLET HIREI

Az asztalos szakosztály f. hó 13-án délután 2 órai kezdettel igen fontos ügyekben szakosztályi ülést tart.

## SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Nevelők Szakszervelete kéri tagjait, hogy múlt évi hátralékos tagsági díjaikat 8 napon belül — saját érdekében feltétlenül fizessék be. Leány u. 2. sz. irodánkban. A múlt évről fennálló havi hátralékokat csak az 1946 január havi fizetés 1 százalékával lehet rendezni. — Vezetőség.

A Kézműalkalmazottak Szabadoszervezetének debreceni főcsoportja a pénzügyigazgatóság helyiségében folyó hó 12-én déli fél 1 órakor összejövetelt tart, melyre a tagok teljes száma megjelenését kéri a Vezetőség.

A Kereskedelmi alkalmazottak Szakszervezete felhívja a tagjai figyelmét, hogy az olajat legkésőbb szerdán délután vegyék át a Rózsa-utcai Hangya fiókban, mert később nem fog lenni.

## SPORT

A DVSC csapata a bajnoki nyitány előtti vasárnapon a Püspök-ladányi MÁV együttese ellen át-szót barátságos mérkőzést. A DVSC jó játék után 8:1 (2:1) arányban győzött. Az első félidőben így állt fel a DVSC: Timár — Szilágyi II., Szücs — Tisza, Zilahy, Kádás — Komlóssy, Nagy III., Szabó, Sidlik, Balla. Az első gólt Nagy III. lövi, de közvetlen utána B. Nagy a püspök-ladányiak részéről egyenlítő 1:1, majd Szabó góljával 2:1-re alakul a félidő. Szünet után Timár — Szilágyi II., Szücs — Tisza, Zilahy, Szabó II. — Komlóssy, Nagy III., Balla, Dobos, Sidlik a DVSC összeállítására. Ekkor már jobban megy a DVSC csatárokra és Balla (3), Komlóssy, Dobos és Sidlik góljaival 8:1-re alakítja a mérkőzést. A két csapat találkozására idényeleji játékok hozott. A DVSC-ből Szilágyi II., Zilahy, Kádás, Szabó II., Balla és Komlóssy játéka emelkedett ki. A vendégsapat legjobbjá Gellért II. volt, aki ezúttal is bebizonyította, hogy a kerület egyik legjobb kapusa. A PMÁV-ból még B. Nagy, Ugrai és Szatmári vált ki. A mérkőzést Páli Antal vezette.

Orkánserű szélben a MÁV Borsikai Mátészalkán 4:3 arányban vereséget szenvedett az MTK együttesétől. — A Diósgyőr 3:2 arányban legyőzte a Vasas csapatát Miskolcon. A DVTK lelkesen és jól játszva megérdemelten győzött. Félidő 2:1 volt a diósgyőriek javára. — DMTE—DKASE 3:2 (3:2). DVSC pálya, vezette Eklí.

A két helybeli amatőrcsapat találkozására jó küzdelmet hozott. Az első félidőben a DKASE támadott többet, de csatárai két gólnál többet nem tudtak löni. Szünet után a DMTE ügyesen használta ki a hátszelet és megérdemelten aratott győzelmet. A munkáscsapat góljait Kiss Gyula lötte, míg a DKASE gólszerzője Csákány II. és Serfőző voltak. — A Ferencváros 7:1 (3:0) arányban győzött vasárnap Nyíregyháza válogatottja ellen. — A Kínzsi I. kosárlabda csapata tartalékosan állt ki az Egyesített gimnázium kosárlabda együttese ellen és egyfélidős játékban 28:23 arányban győzelmet aratott. A Kínzsi legjobbjai Garathy, Erckövi és Örsy-Tóth voltak. — Vasárnap indul a bajnoki idény és a DVSC első bajnoki mérkőzését Debrecenben játsza le a Kispeszt csapata ellen. — Magyarországi—Ausztriai nemzetek közötti válogatott asztali tenisz-mérkőzés lesz szombaton az Arany Bika disztermében. — Sárosi III. a Ferencváros kiváló fedezett Pozsonyba szerződik. — A Postás labdarúgó csapata Hajdúszoboszlón vendégszerepelt volna

vasárnap, de a kedvezőtlen idő miatt a debreceniek nem utaztak el. — A DMTE ma, kedden már a nagyerdei Stadionban tartja edzését. A vezetőség felkéri a játékosokat, hogy az edzésen pontosan teljes számban jelenjenek meg. — A DKASE minden hétfőn, szerdán és pénteken tartja ökölvívó számára az edzéseket a Kereskedő Társulatban ma délután fél 4 órától. — A DVSC kerékpárszakosztálya szerdán délután 3 órakor tart ülést a műhely kátré helyiségében, melyre ezúttal hívja meg tagjait és városunk sportkedvelő ifjúságát.

## GYÁSZROVAT

Mindazonoknak, kik forrón szeretett férjem, édesapám, testvéreim, sógorom Papp László elhunytával bánatunkban részvétel voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, valamint a Kossuth dalárdának a temetésén való közreműködéséért ezúton mondunk köszönetet. A bánatos család.

Mindazon rokonoknak, munkatársaknak, Egyetértés dalárda tagjainak, kik forrón szeretett férjem, édesapám, fiam Molnár Béla elhunytával bánatunkban részvétel voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Bánatos özvegye.

**őzv. Szathmári Mihályné**  
Sipos Erzsébet  
59. évében elhunyt. Temetése ma délután 1 órakor lesz a Köztemető díszravatalójából. Elhunytat gyermekai, unokái és kiterjedt rokonság gyászolja.  
Bartha végzi

**huszti literári Gyermelhy Antal**  
világosi vállalat segédtiszt 64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán déli egy órakor lesz a díszravataló tereméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekai unokái és kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat.

**őzv. Beöthy Aladárné**  
szül. Csefalvay Ilona  
február 10-én elhunyt. Temetése kedden egy órakor lesz a Köztemető II. sz. ravatalójából. Előkeletét gyermekeivel kivül menyerei, vejei, unokái és kiterjedt rokonság özi.  
Mindig csak értünk aggodtál, mindig csak adtal és sohasem kértél! Nyugodjál békében!  
Lakás: Honvéd utca 54. sz. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Pusztai temetkezés

**Petermann Lajosné**  
Kovács Erzsébet  
51 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a 2. ravataló tereméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Szerető gyermekei, édesanyja, négy vej, unokatestvérei, sógorai, sógorai és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Lakás: Malin utca 45-B Gebauer temetkezési vállalat

**Rencz M. Katalin**  
pénzügyi tisztviselő 41 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravataló tereméből a rom. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: édesanyja; Rencz Antal; testvérei; dr. Rencz Antal felesége; Szabó Gabriellával; Daróczy Antalné szül. Rencz Rózsa férjével; dr. Bagothy Lászlóné szül. Rencz Emília férjével; unokahajja és unokatestvérei; Rencz Magdolna és Árpád, Daróczy Levente és Átila, valamint a kiterjedt rokonság.  
Lakás: Fazekas Mihály utca 2. sz. Gebauer temetkezési vállalat

**Mindennemű papíráruk**  
csemagolópapírok, levélpapírok, cigarettapapírok  
állandóan nagy választékban! — Nagyban árban!  
**Goldstein és Reichmann**  
papírnagykereskedőnél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám.

**Átköltöztem HORA ENDRE**  
Piac-utca 20. alá (Város-báza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

